

近幾個月的日子裡，我們嚐試了各種不同的方法，企圖使這本代表北醫的刊物，不論在內容、編排和設計上，能由傳統陳舊的格式中蛻變出來！成果好壞不論，但這確是我們血、淚和汗的結晶

■ 慶功不宴

四月中旬當我們獲悉「綠杏」參加救國團主辦的全國青年刊物比賽，獲得大專科學性期刊組的第一名時，幾位仍然參加第十五期綠杏編輯工作的老將，情不自禁的發出壯烈的狂歡。這是「綠杏社」的光榮！更是全校師生的榮譽！有人提議立刻開個慶功宴慶祝慶祝，但是，大多數的人還是以為責任重大，要全心全意地把綠杏第十五期辦好，接下第十四期的棒子。遂來了一個「慶功不宴」，豪爽地飲了大杯的清茶，表示內心的喜悅。

■ 不入虎穴，焉得虎子

幾乎可以說，十四期的編輯工作一完，十五期的綠杏同仁便立刻開始籌劃工作了。經過幾個月的辛苦經營，雖然在期中考、期末考、大考、小考、大電、小電等槍林彈雨和高壓電的威脅之下，第十五期十週年校慶特刊，終於趕在校慶之時出版。其間，雖然有的同仁，太急於猛衝，以致中彈受傷，流了不少鮮血。也有幾個臨陣怯場的伙伴，但我們相信這只是患了暫時性的戰場倦怠症。大部份的同仁，個個愈戰愈勇，愈打愈起勁。

■ 圓桌武士大會戰

第十五期的同仁中，雖然有些是十四期的剩餘隊伍，但大部份都是血氣方剛，幹勁十足的勇士。有時為了一篇文稿的審查，會鬥得幾乎要告到高等法院。

我們的話

編後總結

有時，更會為了設計上的一個句點，弄得雙方火氣十足。但，一旦經過圓桌會議的決議，大家立刻服從，並且重歸和好，又是一團和氣。綠杏第十五期的編輯工作，就是在這麼一種欣欣向榮，團結合作的氣氛下完成的。大家都把所有的精力和時間毫不保留地透支出去，而且毫無怨言，只希望這本代表「北醫」的刊物能辦得更加充實，更加圓滿。

■本期重點

由於「綠杏」的催生，「北醫學報」又行將復刊了。同時「綠杏」又在「獨樂樂，與人樂樂，孰樂？」的忖度之下，準備呼籲校內各大雜誌共同攜手並進，在各自的崗位上，發表北醫師生的心聲，頌揚北醫的精神，所以本期的編輯方針，將內容的重心放在大部份同學都能接受的文章上，並且將一些較專門性的學術論文，和社團性的活動報導轉請「北醫學報」，「北醫青年」及各科系學術刊出。我們相信這種作法，必能為大多數人所接受。

■本期特色

①校友欄大幅擴充

有些校友，甚至主動地寫信為我們拉稿，那種熱心愛校，提供經驗，拔擢後輩的精神，真使我們感動萬分。只可惜，藥學系畢業的校友，來稿非常有限，這是美中不足的地方。

②編印校友總通訊錄

從三月初開始，我們便一

方面以書信的方法，聯絡每一位在海內外的校友，一方面竭力籌募經費，準備以綠杏社辛苦籌來的經費，獨力編印校友總通訊錄。並且也能夠排除萬難，在北醫校友總會正式成立的當兒，隨同綠杏，寄給每一位校友。這點，很值得我們感到自豪。

③專欄首次開闢

為了質的方面，不因「大衆化」的影響趨於低劣。本期很大膽地開闢了幾個專欄，企圖在合乎「大衆化」的原則之下，儘量作深入淺出的報導和介紹。像「醫院管理」的專欄，我們堅信本學院一定會在短期間內，粉碎外界的謠傳，設立附屬醫院的。所以介紹了一些現代化醫學院的組織和觀念，使同學們能在教科書之外，獲得一些最新，最現代的資料。

「分子生物學」的專欄，則更是難能可貴的傑作。由本校的校友，現任生化學講師的楊秀雄先生大力協助，使分子生物學第一次，有系統的出現在本校的刊物上。希望能藉此，激起同學們對基礎科學研究的興趣。使分子生物學不再只落於「最時髦的科學」的口頭禪。

至於「奧斯陸專頁」，則本社是想介紹這位既在醫學史上佔有地位，又著有教科書留傳後世的偉大人物和他對學生的影響。再強調導師制度的重要，強調人道主義就是在科學昌隆，機

械文明的時代裡，仍為偉人成功的基本條件。

④開放「僑生園地」

所謂「四海之內，皆兄弟也」僑生園地的投稿，幾乎可以說是最踴躍的一欄。像「香港醫生的搖籃」「遊獵記奇」等更是難得的報導文章。可惜的是，由於篇幅有限，不能一一納取。同時，由於編排上的不便，不能收作一欄。這方面我們尤其感到抱歉。

⑤詩、畫、影聯合大展

我們在取得北極星詩社、美的杏畫社、和攝影研究社的同意之後，更以巨大的篇幅和精美的印刷，刊出這三個在全國大專社團中都享有盛名的社團的優秀作品。

■開設郵撥帳戶

鑑於紙張和印刷的費用日增，畢業校友的人數又加多不少。要使每一位校友，都能在每年的一月及六月定期收到剛出版的「綠杏」，在經費維持現狀的情形下，幾乎是一件不可能的事。因此，從本期開始，我們在郵局開了一個郵政劃撥帳戶，希望校友學長們，不但能經常賜稿，更能不時地在經費上給予贊助。

■感謝

最後，我們謹向每一位給予賜稿及贊助的師長、校友及同學們致最誠懇的謝意，「綠杏」在您的支持下，必然會更充實，更進步。